

一种老掉牙的骗局，咋又得手了

“法院传票”骗局重现，菏泽一女士被骗三万五

本报菏泽9月22日讯(记者 张继业 通讯员 李增强)一些不法分子假借法院之名，电话或者短信通知市民领取传票，再一步步引诱受害者转账汇款。这种“法院传票”的骗局已屡见不鲜，仍有不少市民上当。近日，菏泽的肖女士就被骗走35000元。

10日下午2时许，肖女士在家接到一男子打来的电话，对方自称是法院的，叫陈平，说有一张传票需要肖女士领取。

最近没有官司，怎么会有传票呢？肖女士颇为疑惑。对方则称肖女士可能牵扯一宗毒品案子，有人用她的名字在福建开了一个账户。

一时间，肖女士慌了神，并在对方诱导下来到银行，将自己卡上的35000

元转到了对方提供的“安全账户”上。

完成汇款，再跟对方联系时，电话已无法接通，肖女士这才意识到自己被骗了，赶紧来到菏泽开发区警方报案。警方第一时间与银行取得联系，确认账户情况，犯罪分子已在几分钟内将钱转走。

据了解，电信诈骗是一种非接触式的犯罪活动，是跨地区甚至跨境作案，且犯罪分子分工严密，反侦查能力强，导致案件侦查难、破案难、追赃难、打击难。

据菏泽开发区公安分局办案民警介绍，电信诈骗的手法虽花样翻新，但万变不离其宗，最终目的都是通过诱使被害人转账来骗取钱财。市民接到此类电话或短信，不管对方如

何“忽悠”，一定要冷静思考。

对于如何防范电信诈骗，要做到“四不一要”，即不轻信、不回应、不透露、不转账、要及时报警。

不轻信来历不明的电话和手机短信，不管不法分子使用什么花言巧语，都不要轻易相信，要及时挂掉电话，不回复手机短信，不给不法分子进一步布设圈套的机会；不向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况；学习了解银行卡常识，保证自己银行卡内资金安全，绝不向陌生人汇款、转账；万一上当受骗或听到亲戚朋友被骗，要立即向公安机关报案，并提供骗子的账号和联系电话等详细情况，以便公安机关开展侦查破案。

【相关链接】

电信诈骗常用“招数”

电信诈骗是指犯罪分子利用手机、固定电话、互联网、银行卡等实施的诈骗犯罪活动，大体可分为电话诈骗、短信诈骗和网络诈骗等类型。菏泽开发区警方综合近年来发生的案件，整理出以下常见电信诈骗手段：

冒充执法人员进行诈骗；虚假银行卡消费信息诈骗；以中奖名义进行诈骗；以办理无息、无抵押贷款名义进行诈骗；假冒汇款诈骗；谎称出售廉价二手车进行诈骗；冒充熟人救急进行诈骗；盗

用网络QQ冒充受害人亲友实施诈骗；汽车退税、话费返还、购房退税诈骗；利用虚假炒股信息、预测彩票中奖进行诈骗；网络购物诈骗；虚假招聘、婚姻信息诈骗；发布销售黑车、监听手机软件等违法信息实施诈骗；骗取电话话费诈骗；电话购物诈骗；冒充黑社会组织诈骗；以快递或邮件为由进行诈骗；紧跟社会热点事件或综艺节目进行诈骗。

本报记者 张继业 通讯员 李增强

三轮侧翻乘客被困 民警紧急施救



民警对被困人员进行施救。(通讯员 翟金起 摄)

本报曹县9月23日讯(记者 周千清 通讯员 翟金起)开着机动车三轮车，满载杨木，曹县一农民超速行驶，将车辆开进路边深沟，导致车辆侧翻，车轮朝天，一名乘客被压车底。最终，当地派出所民警在旁挖出一米深沟，将其救出。

23日上午11时，菏泽曹县青堌集派出所民警接到电话报警，称在闫青路青堌集镇高庄村段，一辆拉木料的机动车三轮车翻倒在路沟里，坐在车上的王某被压在木料下，动弹不得。

据办案民警介绍，王某被压在木料下时而发出微弱的呻吟声，丝毫没有自救能力。了解情况后，向德强立即组织

救援，指派民警从附近找来倒链把车吊起。零碎的木料无法吊起，情急之下，他们找来铁锨，从木料一旁挖出一条深一米的沟，向德强从沟里爬到木料下，将王某拉出。

随后，民警将王某送至医院。由于抢救及时，王某已脱离生命危险。

半年内作案70余起

盗车团伙被刑拘

本报鄄城9月23日讯(记者 景佳)不到半年的时间，一盗窃团伙疯狂作案70余起，盗窃电动车、摩托车70余辆，涉案价值8万余元，并逐步形成一条龙的盗窃、销售网络。就在他们的“生意”做得红火之时，近日，鄄城警方一举将他们抓获。

8月份以来，鄄城县城区部分小区和家属院陆续有居民反映电动车被盗，案发时间多在深夜。鄄城县公安局迅速成立专案组。

经过分析研判，办案民警初步认定系同一团伙所为，并及时调取了案发地点和周边路口、环县卡口等监控录像，通过海量图像资料分析比对，最终确定了嫌疑人，以及逃跑路线和最终落脚点。

9月12日，专案组民警在城区某网吧内抓获犯罪嫌疑人马某，成功破获该案。随后，民警又抓获涉嫌犯罪嫌疑人李某和涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪孙某、王某等四名犯罪嫌疑人，从源头上彻底摧毁了该犯罪网络。

据了解，该犯罪团伙不到半年时间内作案涉案价值8万余元。犯罪嫌疑人马某系刑满释放人员，平时好吃懒做，又不愿意出力打工或自谋职业，手头拮据时便想起了盗窃这无本“买卖”。今年以来，马某伙同犯罪嫌疑人李某多次驾驶私家车，在河南范县、山东鄄城两地流窜作案70余起，盗窃电动车、摩托车70余辆，以低价卖给鄄城县郑营乡的孙某、枣寨村王某，涉案价值8万余元。

目前，犯罪嫌疑人已被警方刑拘。

齐鲁晚报·今日菏泽 “梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”；“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学；每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

爱心须知：

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新以上的书都可以
- 4.最欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线：15054655267
- 8.地址：菏泽市府东街171号

齐鲁晚报·今日菏泽编辑部

悦品书香 启迪梦想